



ROMÂNIA

Avocatul Poporului

Str. George Vraca nr. 8, Sector 1, București
www.avp.ro



Telefon +40-21-312.71.01, Fax: +40-21-312.49.21, E-mail: avp@avp.ro
Tel. dispecerat: +40-21-312.71.34, E-mail: petitii@avp.ro

*Domnului Hubertus Heil,
Ministrul federal al muncii și afacerilor sociale
Republica Federală Germania*



Stimate domnule Hubertus Heil,

Trăim vremuri excepționale, în care trebuie să dăm dovadă de solidaritate și sprijin, și ca atare, vă solicit ajutorul în vederea obținerii unor informații referitoare la muncitorii din România, care vin în Germania pentru a lucra în agricultură (cules de sparanghel).

Avocatul Poporului, în calitate de garant constituțional al drepturilor și libertăților fundamentale, este preocupat, între altele, și de situația muncitorilor români sezonieri, care se află în Germania în această perioadă.

În România a fost instituită și apoi prelungită starea de urgență, libertatea de mișcare a persoanelor fiind mult restricționată. În conformitate cu dispozițiile Ordonanței militare nr. 3/2020 privind măsuri de prevenire a răspândirii COVID-19, începând cu data de 25 martie 2020, zborurile spre Franța și Germania și din aceste țări spre România, au fost suspendate timp de 14 zile. Această măsură a fost prelungită începând cu data de 21 aprilie 2020, cu încă 14 zile, prin Ordonanța militară nr. 9/2020.

Și totuși, potrivit mass-media, până la data de 17 aprilie 2020, 1500 de muncitori sezonieri din România au ajuns în Germania cu zboruri charter. Până la începutul lunii mai, sunt planificate încă 15 zboruri charter cu muncitori sezonieri către Germania și Marea Britanie din București, Iași și Cluj-Napoca.

Persoanele care au plecat ca muncitori sezonieri nu au fost testate, neștiindu-se nimic despre posibilitatea de a fi infectate cu noul coronavirus. Mai mult, unii din ei au început să povestească despre condiții de cazare care nu asigură igiena minimă, cu atât mai puțin distanțarea socială, pe care și Germania o implementează pe teritoriul său.

Având în vedere cele de mai sus, vă adresez rugămintea de a-mi comunica, în măsura în care este posibil, următoarele informații privind muncitorii sezonieri din România, care se află în Germania pentru a lucra în agricultură, și anume:

- dacă angajatorilor germani li s-a permis transportarea muncitorilor sezonieri din România cu respectarea unor standarde minime de igienă privind combaterea răspândirii epidemiei;

- dacă angajatorilor germani li s-a permis aducerea muncitorilor sezonieri după ce au făcut dovada respectării, în locurile de cazare și cele de muncă, a standardelor de igienă firești în această perioadă;

- dacă la intrarea în Germania, muncitorilor sezonieri li se face un control de sănătate;

- ce s-a întâmplat și ce se va întâmpla cu muncitorii sezonieri depistați cu coronavirus? Există posibilitatea instituirii izolării sau a carantinei, cu posibilitatea de a munci pentru muncitorii nou sosiți, care trebuie să lucreze separat de ceilalți angajați timp de 14 zile și nu au voie să părăsească sediul companiei?

- se respectă condițiile privind cazarea și lucrul în echipă, care trebuie să se facă în grupuri cât mai mici, recomandat între 5-10 persoane, maximum fiind de 20 de persoane?

- se respectă distanța de cel puțin 1,5 m. în momentul în care se fac ședințe de lucru?

- se asigură dezinfectant, măști și mănuși pentru muncitori?

- care sunt autoritățile care verifică respectarea condițiilor de mai sus, precum și măsurile luate de acestea până în prezent?

- ce se întâmplă cu muncitorii sezonieri care se îmbolnăvesc și au nevoie de asistență medicală? Cine le pune la dispoziție medicamente? În ce condiții au acces la asistență medicală specializată în spital?

Vă mulțumesc anticipat pentru sprijin și îmi exprim speranța că această situație fără precedent pe care o traversăm se va încheia în curând, și ne vom putea relua activitatea normală.

Cele mai bune urări,

Avocatul Poporului,

Renate Weber



București, 21 aprilie 2020